

Somogyvárosi Magyar piéjtés.  
(Babó Zeldue)

Beköszöntő /menyasszonyi háznál/

Dicsértessék Jézus szentséges neve,  
Áldásával legyen ez a hajlék tele,  
Melyet bőven ad rá jóságos jó keze,  
Ezt kívánja szívünk mindenik érzete.  
A vőlegény urnak vagyok én küldötte,  
Kedves násznagy uram! Itt van a  
kezemben a mi vőlegényünk szives kül-  
deménye; az egyik kezemben van a jó  
itóka, a másikban pedig van ajándék-  
csomagja.  
Fogadja oly szivesen, mint aki küldte,  
Nem kell neki még csak köszönet sem érte!  
Fogadja szeretettel, fogyassza jó étvággal;  
Ezt mindenki kívánja, aki itt jelen van.

Menyasszony kikérés

Lakozzon e házban öröm és békesség,  
Szeretet áldás és a nagy tisztesség!  
Nekünk vidám mulatozást okozzon,  
Senki fejére bánatot ne hozzon!  
Vőlegényünk nevében kérem kelmeteket  
Bocsássák el a hitre velünk kedvesüket!  
Had mondják egymásnak holtomig szeretlek  
S a sir bezártáig soha meg nem vetlek.

Menyasszony kikérés

Menyasszony s vőlegény egymást megszerették,  
Sorsukat egymás kezébe tették.  
Egymásnak akarnak ezentúl csak élni,  
S ma megyünk a hitre-égi áldást kérni.  
A kedves menyasszonyt adják hát ki nekünk,  
Hogy a nagy templomba eljöhessen velünk.  
Siessünk szerintem, tegyük meg az utat,  
Lám az óra is kellő időt mutat.  
Ne hagyjuk ránk várni, várni a plebános urat!



Bucszató /menyasszonynál/

Tisztelt vendég sereg!

Mielőtt utra indulunk halljuk a menyasszony egy-pár bucsu szavát!  
Kedves menyasszonyunk ekkép szólna, ha szíve érzelméből szavakhoz jutna.  
Örömmel virradt rám a szép reggel, mert a házasság utjára lépek.  
Hosszu az én utam, melyre most indulok:  
Vagy s rig öröme, vagy örökös bánatra.  
Ezért óh Istenem ne hagyj el, légy velem,  
Bocsásd meg ellened elkövetett vétkem.  
Zeng bucsuzó szavam, hullanak könnyeim,  
Mert tőletek kell válni kedves jó szüleim!

Hozzád fordulek most drága édes atyám,  
Mielőtt atyai házadból kilépek,  
Térdre hullva, tőled bocsánatot kérek.  
Hálásan köszönöm atyai jószágod,  
Mennyit hullott értem arcod verejtéke,  
Amig felserdültem, hogy jót tehessek érte.  
Áldjon meg az Isten mindezekért téged!

Kedves édesanyám!

Tudom, hogy szerettél, mint gyenge virágot ápoltál, neveltél.  
Most pedig engemet szárnyamra eresztesz.  
Bocsánatot kérek drága édesanyám,  
Ha megbántottalak életemnek folytán!  
Ezért az Isten áldjon meg tégedet,  
Fényes országba juttassa be lelkedet!

Hozzátok szólok most kedves jó testvéreim!  
Nehezemre esik elválnom tőletek.

Az Isten áldását kérem lelketekre,  
Oly bőven, miként harmat hull a földre.

És kik mennyegzőmön megjelentetek,  
A jó Isten áldjon meg egyenként titeket!  
A menyasszonyt így elbucszatva szépen,  
Bár nyelvem elfáradt, de könnyed lett a szívem.

Vőlegénynél /visszatéréskor/

Vigad a menyasszony, nem perget ma orsót,  
Kezembe nyomott egy nagy tele korsót,  
Kiván az Istentől sek lemsét meg borsót.



Indulás az esküvőre

Tisztelt gyülekezet! Az Isten szent nevében induljunk el innen csendes békeességben!

A mi vőlegényünknek keressük föl párját,  
Az ő drága kincsét, kedves menyasszonyát!  
Szerezzünk ma neki örök boldogságot,  
Hozzunk a keblére egy szép gyöngyvirágot.  
Induljunk hát az Isten háza felé,  
Kísérjük el őket a szent oltár elé.  
S mind férjjet, feleséget kívánjuk majd vissza,  
Legyen ügyük áldva, Isten előtt tiszta.

Leves behozatalakor

Itt az első tál étel:

Kitűnő husleves tele metéttel.  
Egyék jó étvágygal! Szép asszony főzte,  
Kinek hét faluban híres a főztje.

Behoztam a tálat -mint látják- ügyesen,  
Szeretném kivimmi tisztán és üresen,  
Hogy minél hamarabb a hussal visszatérhessek.

Főtt hús behozatalakor

Itt hozom a főtt húst, jó savanyúsággal,  
Fogjanak hozzá késsel villával,  
Akinek így nem megy, tépje a fogával,  
Nehogy később baj legyen a gyomrával.

Töltött káposzta behozatalakor

Tudjuk, hogy szárazság volt egész nyáron,  
Ezért a bulgárt mi hiába vártuk  
Magam tettem hát tiszteletemet  
A TSZ-ből kaptam egy zeter káposztát  
Úgyes gazdaasszonyunk rakott bele rizsát,  
Tizenkét disznónak elejét, hátulját,  
Keressse meg benne ki a fülét, ki a farkát!

Ha behozzák a sült húst

Volt nagy riadalom tegnap a karámban  
Egyik kövér kocának ütött végórája  
Röfögött az egyik, visitott a másik  
Ezeknek a húsá vacsorára vágyik.

Ügyes gazdasszonyunknak így lett sütnivalója,  
Hozzon is neki visitó babát a gólya.

### Bor behozatalkor

Tudom örülnek, ha engem látnak  
Több becsületem van, mint kétszáznak  
Én nézem meg, van-e bor az üvegben,  
Ha nincs, hát én majd hozok,  
Van még 10 hektó a hordóban.  
Csak senki ne panaszkodjon azt akarom  
Egyik lábam már kint is van az udvaron.  
Hogy hozzam amit még találok,  
No találtam még valamit,  
Hozom Noé bácsi híres hagyatékát,  
Az egri borok híres ivadékát.  
Töltsük hát pohárba és emeljük fel frissen,  
Az ifju pár pedig boldogan sokáig éljen!

### Menyecske-köszöntő

Jó reggelt kívánok! Ide hallgassatok!  
Ujság van köztünk, mit közhirré adok.  
Leányok serege eggyel megapadt,  
Asszonyok serege eggyel gyarapodott.  
Kendő van a fején az új menyecskének  
Őt köszönti mostan az utolsó, ének  
Nekem nincs más dolgom, mi volt elláttam.  
Most még utoljára odaállok bátran,  
A jó Isten hallgassa meg, mit nekik kívánok:  
Legyen az új pár Istentől áldott!

### Menyasszony búcsúztató

- 1./ Itt van koronája ezen kedves háznak,  
Hogy a kezét fogom szemeim kápráznak,  
Az ő ékessége és az ő szépsége  
A mi vőlegényünk minden reménysége.
- 2./ Kedves vőlegényem figyelj rám egy szóra  
Amíg nyelvem fordítom ékebb szóra!  
Ez a leányzó, akit eljegyezted,  
Kinek örök hűséget ígértél.
- 3./ Tisztesség, becsület e ház gazdájának  
Ki jó leányt nevelt, de nem önmagának;  
Áldás és béke az édesanyjának  
Mert a tiszteletre jövvünk a lányának.



- 4./ Kérem, hát lányukat ne tartóztassák  
Hanem velünk együtt az utra bocsássák  
Az élet ösvényén hadd menjen boldogan  
Azzal kinek szivét adja most zálogul.
- 5./ Kedves édesanyám! Hozzád fordulok már,  
Mert tudom a Te szived is bucsuzásra vár.  
Tudom, hogy nagyon fáj anyai szivednek  
Midőn elválását látod gyermekednek.
- 6./ Kedves édesanyám! Engem, hogy szerettél  
A jóra tanítottál, rossztól féltettél  
Mint gyenge virágot ápoltál, neveltél,  
Most pedig engemet szárnyamra eresztél!
- 7./ Most hozzád szólok jó testvérem!  
Tőled válásom esik nagy nehezzen;  
Tartson Isten téged örömben, szeretetben  
Jó legyünk egymáshoz ebben az életben.
- 8./ Kedves lány pajtásaim, kik most mind itt vagytok  
Könnyező szemekkel nézek most reátok.  
Áldás és békeesség maradjon veletek  
Szerető jó hitvest ti is fölleljetek!
- 9./ Csekély bucsuzásom tovább már nem tartom,  
E kedves sereget nem várakoztatom.  
Vőlegény a menyasszonyt kezedre ajánlom  
Élj vele boldogan szivemből kívánom!

#### Menyecske-tánc éjfélikor

Kedves vendégek, lássunk emberséget,  
Akit most hoztam jól meg sürgessétek!  
Itt áll előttetek a kedves menyasszony,  
Hogymenyecke fővel először mulasson,  
Minden vendégnek egy táncot juttasson  
És az ajándékból új cipőt varrasson!  
A keresztanyja kezében üres tányér  
Én kezdem a táncot a többi még ráér!